Раздел 1. Расчеты с твердым топливом

Топливо: уголь (марка Г, класс Р).

Элементарный состав рабочей массы топлива выбирается по справочникам, в соответствии с заданием.

Таблица 1 – Элементарный состав рабочей массы топлива, %

	Wp
	Ap
	Spop
	Spк
	Cp
	Hp
	Np
	Op

	8,0
	23,0
	1,2
	2,0
	55,2
	3,8
	1,0
	5,8


1. Теоретические объемы

1.1 Теоретический объем воздуха

Voв = 0,0889 (Ср + 0,375 Sрор+к) + 0,265 Нр – 0,0333 Ор, м3/кг
Voв = 0,0889 (55,2 + 0,375 (1,2 + 2,0)) + 0,265 · 3,8 – 0,0333 · 5,8 = 6,214 м3/кг
1.2 Теоретический объем продуктов сгорания

- объем азота:
VoN2 = 0,79 Voв + 0,8 Nр/100, м3/кг

VoN2 = 0,79 · 6,214 + 0,8 · 1,0/100 = 84,909 м3/кг

- объем трехатомных газов:

VoRO2 = 0,01866 (Ср + 0,375 Sрор+к), м3/кг
VoRO2 = 0,01866 (55,2 + 0,375 (1,2 + 2,0)) = 1,052 м3/кг

- объем водяных паров:
VoH2O = 0,111 Нp + 0,0124 Wр + 0,0161 Voв, м3/кг
VoH2O = 0,111 · 3,8 + 0,0124 · 8 + 0,0161 · 6,214 = 0,621 м3/кг

- объем дымовых газов:

Voг = VoN2 + VoRO2 + VoH2O, м3/кг
Voг = 84,909 + 1,052 + 0,621 = 86,582 м3/кг
1.3 Расчет энтальпии дымовых газов и воздуха
При расчете энтальпий дымовых газов и воздуха пользуются данными таблицы 2.

Таблица 2 – Энтальпии составляющих дымовых газов и воздуха
	(, ºС
	(С()RO2,

КДж/м3
	(С()N2,

КДж/м3
	(С()H2O,

КДж/м3
	(С()в,

КДж/м3
	(С()з,

КДж/кг

	100
	169
	130
	151
	132
	81

	500
	996
	664
	794
	684
	458

	800
	1704
	1093
	1335
	1130
	768

	1500
	3504
	2164
	2779
	2239
	1758

	2000
	4843
	2964
	3926
	3064
	2512


1.4 Расчет энтальпий теоретических объемов воздуха
Ioв = Voв (С()в
Ioв 100 = 6,214 · 132 = 820,248 КДж/кг

Ioв 500 = 6,214 · 684 = 4250,376 КДж/кг
Ioв 800 = 6,214 · 1130 = 7021,82 КДж/кг
Ioв 1500 = 6,214 · 2239 = 13913,146 КДж/кг
Ioв 2000 = 6,214 · 3064 = 19039,696 КДж/кг
Результаты расчета заносим в таблицу 3.

Таблица 3 – Энтальпии теоретических объемов воздуха

	(, ºС
	100
	500
	800
	1500
	2000

	Ioв, КДж/кг
	820,248
	4250,376
	7021,82
	13913,146
	19039,696


1.5 Расчет энтальпий теоретического объема дымовых газов

Voг = VRO2º(С()RO2 + VN2º(С()N2 + VH2Oº(С()H2O
- энтальпия золы

Iз = аунАр/100 (С()з = В · (С()з
при аун = 0,95

IoRO2 100 = VRO2º(С()СO2 = 1,052 · 169 = 177,788 КДж/кг
IoRO2 500 = VRO2º(С()СO2 = 1,052 · 996 = 1047,792 КДж/кг

IoRO2 800 = VRO2º(С()СO2 = 1,052 · 1704 = 1792,608 КДж/кг

IoRO2 1500 = VRO2º(С()СO2 = 1,052 · 3504 = 3686,208 КДж/кг

IoRO2 2000 = VRO2º(С()СO2 = 1,052 · 4843 = 5094,836 КДж/кг
IoN2 100 = VN2º(С()N2 = 84,909 · 130 = 11038,17 КДж/кг

IoN2 500 = VN2º(С()N2 = 84,909 · 664 = 56379,576 КДж/кг

IoN2 800 = VN2º(С()N2 = 84,909 · 1093 = 92805,537 КДж/кг

IoN2 1500 = VN2º(С()N2 = 84,909 · 2164 = 183743,07 КДж/кг

IoN2 2000 = VN2º(С()N2 = 84,909 · 2964 = 251670,27 КДж/кг

IoH2O 100 = VH2Oº(С()H2O = 0,621 · 151 = 93,771 КДж/кг

IoH2O 500 = VH2Oº(С()H2O = 0,621 · 794 = 493,074 КДж/кг

IoH2O 800 = VH2Oº(С()H2O = 0,621 · 1335 = 829,035 КДж/кг

IoH2O 1500 = VH2Oº(С()H2O = 0,621 · 2779 = 1725,759 КДж/кг

IoH20 2000 = VH2Oº(С()H2O = 0,621 · 3926 = 2438,046 КДж/кг

Ioг 100 = IoRO2 + + IoN2 + +IoH2O = 177,788 + 11038,17 + 93,771 = 11309,729 КДж/кг
Ioг 500 = IoRO2 + + IoN2 + +IoH2O = 1047,792 + 56379,576 + 493,074 = 57920,442 КДж/кг
Ioг 800 = IoRO2 + + IoN2 + +IoH2O = 1792,608 + 92805,537 + 829,035 = 95427,18 КДж/кг
Ioг 1500 = IoRO2 + + IoN2 + +IoH2O = 3686,208 + 183743,07 + 1725,759 = 189155,02 КДж/кг
Ioг 2000 = IoRO2 + + IoN2 + +IoH2O = 5094,836 + 251670,27 + 2438,046 = 259203,14 КДж/кг

Iºз 100 = (С()з · В = 0,95 · 23,0 / 100 · 81 = 0,0027 КДж/кг
Iºз 500 = (С()з · В = 0,95 · 23,0 / 100 · 458 = 0,00048 КДж/кг
Iºз 800 = (С()з · В = 0,95 · 23,0 / 100 · 768 = 0,00028 КДж/кг
Iºз 1500 = (С()з · В = 0,95 · 23,0 / 100 · 1758 = 0,00012 КДж/кг
Iºз 2000 = (С()з · В = 0,95 · 23,0 / 100 · 2512 = 0,000087 КДж/кг
Результаты расчета заносим в таблицу 4.
Таблица 4 – Энтальпии теоретических объемов дымовых газов

	(, ºС
	100
	500
	800
	1500
	2000

	IoRO2, КДж/кг
	177,788
	1047,792
	1792,608
	3686,208
	5094,836

	IoN2, КДж/кг
	11038,17
	56379,576
	92805,537
	183743,07
	251670,27

	IoH2O, КДж/кг
	93,771
	493,074
	829,035
	1725,759
	2438,046

	Ioг = IoRO2 + + IoN2 + +IoH2O, КДж/кг
	11309,729
	57920,442
	95427,18
	189155,02
	259203,14

	Ioз, КДж/кг
	0,0027
	0,00048
	0,00028
	0,00012
	0,000087


1.6 Расчет энтальпий действительных объемов газов

Коэффициент избытка воздуха в топке
αт = 1,25 – задано
- в 1 газоходе

α1 = αт + Δα1 = 1,25 + 0,08 = 1,33
- во 2 газоходе

Α2 = α1 + Δα2 = 1,33 + 0,06 = 1,39

